

吴娜丽在中共瑞安市第十三次代表大会上作工作报告

为打造品质之城 建设幸福瑞安提供坚强保证

■记者 孙文静



孙凌/摄

在日前结束的中共瑞安市第十三次代表大会上，市纪委书记吴娜丽代表中共瑞安市纪律检查委员会向大会作了工作报告。

吴娜丽在报告中全面回顾了市第十二次党代会以来党风廉政建设和反腐败的主要工作。全市纪检监察机关共受理信访举报3551件（次），立案查处违纪违法案件1340件，处分党员干部1266人，其中乡科级领导干部72人，移送司法机关116人，为国家和集体挽回直接经济损失6570多万元。我市纪委、监察局多次荣获省、温州市纪检监察系统先进集体称号，2008年被中纪委、监察部评为全国纪检监察系统信访举报工作先进单位。

在大会上，吴娜丽提出今后五年加强党风廉政建设和反腐败工作的建议。“今后五年，是我市全力打造品质之城、建设幸福瑞安，向现代化大城市迈进的关键时期。越是在经济社会发展的加速跨越时期，越是要强化纪律保障，越是要注重反腐倡廉建设。”

要服务于科学发展，更高要求保障幸福瑞安建设

各级党组织要深入开展政治纪律教育，各级纪检监察组织要把严格执行和维护党的政治纪律作为首要任务，切实履行监督检查职责，坚决反对和纠正有令不行、有禁不止和上有政策、下有对策的行为，确保政令畅通。

围绕科学发展这一主题和加快转变经济发展方式这一主线，会同有关部门加强对宏观调控、结构调整、社会管理等政策措施落实情况的监督检查，坚决防止和纠正违背科学发展、和谐发展要求的行为。

深化机关作风和效能建设，严格落实有关办法，坚决整治行政不作为、慢作为、乱作为等行为，确保市委、市政府各项决策部署的全面高效落实。

要着眼于源头防范，更深层次推进惩防体系建设

深入开展反腐倡廉教育，积极建立健全经常化、规范化面向全党全社会的廉政教育机制。把党风廉政教育纳入公务员培训计划，大力开展廉政勤政教育。深入推进廉政文化建设，积极探索廉政文化“六进”活动的新方式。坚持和完善党风廉政大宣教格局，建立健全各部门职责明确、配合协调的工作制度。

深入推进改革创新，积极构建规范权力运行的廉政制度体系。推进审批制度、要素市场和财政体制改革。进一步完善利益冲突回避、规范行政处罚自由裁量权等制度，全面推进廉政风险防控机制建设，不断规范行政权力运行。

深入实施阳光工程，积极构建全方位多层次的党内外监督体系。加强党内监督，加强廉洁从政的制约机制建设，坚持党内监督与党外监督、专门机关监督与群众监督相结合，着力提升党务、政务公开水平和质量，不断拓宽监督渠道，进一步形成监督合力。

要立足于从严治党，更大力度惩治违纪违法行为

坚决查处各类违纪违法案件，健全反腐败协调机制，加强与司法机关、行政执法机关的协调配合，形成惩治腐败的强大合力。

坚持查实问题、惩治腐败是成绩，澄清是非、教育保护干部也是

成绩的理念，把查办案件放在改革发展稳定的大局中去把握。

注重办案规律研究，着力提高突破案件特别是大案要案的能力。加强对镇、街道和市直部门办案工作的指导，认真做好信访举报工作，改进案件审理和申诉复查工作，坚持推行“一案一会一建议”和重大案件通报制度，进一步发挥查办案件的治本功能。

要关注于民生基层，更实举措维护群众合法权益

坚决纠正损害群众利益的不正之风。畅通群众权益诉求渠道，及时受理和协调解决群众反映强烈的问题。坚持标本兼治、纠建并举，健全服务群众、联系群众和保障群众权益制度，建立重大事项社会公示制度和社会听证制度。加强政风行风监督体系建设，畅通群众参与

监督的渠道。深入推进农村基层党风廉政建设。贯彻落实有关规定，加强对基层党组织和党员干部的教育监督，充分发挥典型示范引导作用，促进基层党员干部的勤政廉政。加强对强农惠农政策落实情况的监督检查。推进农村“三资”信息化管理，完

善监督管理机制。切实抓好企事业单位人员廉洁自律工作。严格执行有关规定，加强对企业“三重一大”决策制度执行情况的监督检查，深入推进企业反腐倡廉建设。加强社区、非公企业、学校和医院的党风廉政建设。

要致力于提升素质，更严标准打造过硬干部队伍

加强思想政治建设。组织纪检监察干部认真学习实践“三个代表”重要思想，强化理想教育、群众路线教育，提高思想政治素质，进一步增强做好反腐倡廉工作的责任感。

加强组织建设。结合换届工作，健全和完善纪委监委会议规则和重大事项决策程序，进一步提高领导能力和水平。进一步探索发挥纪委监委和部门纪检组织作用的途径和载

体，大力推进镇（街道）纪检监察组织规范化建设。

加强业务能力建设。切实抓好以胜任本职工作为目标的知识更新和相关能力的培训。坚持纪委常委挂钩联系镇（街道）、部门制度，加大干部教育培训、上挂下派和交流力度。

加强内部管理和监督。把好纪检监察干部准入关，强化日常监督管理，健全监督制约机制，严格执

行工作纪律，尤其是办案纪律、保密纪律。

吴娜丽坚信，经过五年不懈努力，党员干部廉洁从政行为将更加规范，领导干部行使权力的监督机制更加健全，机关作风效能有效提升，惩治和预防腐败体系基本建成，人民群众对党风政风风评满意度明显提高，我市党风廉政建设和反腐败工作持续走在温州乃至全省前列。

市人民医院： 筑牢药品采购 使用制度“防火墙”

瑞安市人民医院紧紧抓住药品采购、使用环节可能存在的廉政风险，建立和完善药品采购、抗菌药物使用、新药引进、处方点评等方面工作制度，筑牢药品采购、使用制度“防火墙”。

一是严格药品采购制度。在严格执行全市药品采购规范制度的基础上，制定药品采购医院内部管理、监督制度，规范程序，明确职责，严格执行采购、验收、付款三分离措施；二是严格抗菌药使用管理制度。制定抗菌药物临床运用、分级管理制度，成立抗菌药物临床运用管理小组，对抗菌药物实行三级管理，确保合理使用；三是严格新药引进认证原则、引进计划和实施细则、申请流程和审批程序，严格规范新药引进；四是严格药品使用监督制度。制定处方点评、药房协管药品管理、药物用量动态监测及超常预警等制度，强化对药品使用的监督管理。对监管过程出现的医生用药异常情况，根据不良表现计分标准扣分，并纳入个人医德医风档案。

（孙文静 黄敏）

人大代表候选人贿选案 牵出村干部 集体腐败窝案

日前，市纪委和高楼镇纪委在联合查办市人大代表候选人王国忠贿选案时，牵出高楼镇外垟湾村“两委”集体腐败窝案。据悉，因人大代表候选人贿选而牵出村干部集体腐败窝案在我市尚属首例。

据了解，市纪委和高楼镇纪委对该贿选案展开调查时，发现外垟湾村党支部书记王国忠存在严重经济问题，并顺藤摸瓜，牵扯出了外垟湾村五名村干部集体腐

败窝案。经查，村党支部书记王国忠等5名村干部，在沙滩出让过程中，分掉应上交给村集体的出让金9万元；王国忠还挪用村集体资金5万元，用于贿选拉票等。此外，村干部还存在采取虚套形式侵占村集体资金等违法违纪行为。

目前，王国忠等人已被移送司法机关作进一步处理，有关案件还在进一步调查中。

（孙文静 郑如帆）